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ApywmrBo ¢pusudapa Cpouje
V I MunucrapcerBo npocsere Pemyouke Cpouje OKPﬂngggHBO
PA3PE]] 3AJALIA T

Hyxuna HeontepeheHe emactuuHe ompyre uzHocu |, =14 cm. Kaga ce Ha ompyry okauu Ter A TexHHE
Q =10N ompyra ce ucrerne 3a Al,. Ykonuko ce Ha Ter A okaun jour jenan ter b texune Q, =5 N, onpyra ce
noxatHo ucterHe 3a Al, =2 cm. Onpenurtn nyxuHy omnpyre |, kaj je Ha By OKa4eH caMo Ter A.

Hakon moBpatka kyhm ca dynmbancke yrakmuie, Hemama je ckummpao TpaduK 3aBHUCHOCTH HETOBOT
npehenor myra (ox cragmona a0 kyhe) ox Bpemena. Mehyrum, Hemama je 3abopaBuo jga HaHece OpojHe
BpenHocTH Ha rpaduk. [lo3naro je na pacrojame on kyhe no craanona uznocu 900 m, kao u na je Hemama Ha
nyty no kyhe 3actao Ha 50S. Oxmpenutn Op3vWHE KpeTama Ha CBUM JICIOBHMA MyTa, oApeauTH HemamuHy
cpenmy Op3WHY Yy TOBpAaTKy OJ CTaaAWOHAa M0 Kyhe W CKUIUpaTd rpaduK 3aBUCHOCTH Op3WHE y jeInHUIaMa
[m/s] on Bpemena u3pakeHor y [s].

3aBHCHOCT IIpel)eHOr IIyTa 0] BpeMeHa

e

s [m]
\

t[s]

l'opnan je okpeuro 3umoBe U mIadoH y ¢B0joj cobu obauka kBaapa. [lnadon je myxuHe a=5mM u mupuHe
b=4m, nox je Bucuna 3unoBa (pactojame ox miadona go moga) h=2,5m. Ha jeanom 3uay cy npaBoyraona
Bpara quMensdja c=2,1m u €=0,8m, u npo3op obiuka kBaapaTta crpanuine f =1,4m. 3umnoBe u mwiapou
okpeuno je ciojeM dapde nedssrne d =0,31Lnm? Konuko HOBLA je MOTPOIINO 32 KYNOBUHY ¢apOe, YKOIUKO
My je HaKOH Kpedema octaino Buika V, =11 ¢apoe? Jlurap dapbe xomra 200 nunapa.

Vuenuiu cy Mepwin temreparypy Bazayxa (f) y yumonunu nmomohy Tepmomerpa ca ckainom. [Ipuinkom
OYMTaBama TEMIIEPATYpPE Ha CKalM TepMOMeTpa no06mimu cy ciexehe Bpenmoctu: t,=22,4°C, t,=22,3°C,

t,=22,6°C, t,=22,2°C u t; =22,3°C . Onpenuru TemMnepaTypy Basayxa y yUMOHHUIM. Pe3ynTaT uspasuru ca

aTiCOJYyTHOM I'peuIkoM. BoauTu padyHa o ucripaBHOM 3aIucy pesynrata Mepema. OIpennTy peJaTHBHY TPEIIKy
Mepema. 3aMrcaTH CBaKM PauyHCKH KOpakK.

Ha exckyp3uju konona haxa gyxune | =20 m kpehe ce koncrantHOM Op3uHOM V, . [la 61 npebpojana haxke,
yUUTeJbUIIA KPEHE ca uesla KOJIOHE U KOHCTaHTHOM Op3MHOM V, CTUTHE Ha 3auesbe KojoHe. [ToToM ce okpeHe u
BpaTH Ha3aJ HUCTOM OP3MHOM V, Ha 4Yeno KojoHe. JIOK ce yduTesbHIla KpeTajga ca dena KOJOHE Ha 3a4elbe

KOJIOHE M Ha3aJl, KOJIOHA je TIpelnIa MyT KOjH je jeqHaK mbeHoj ayxuHu, 7j. | =20 m. Oxpeautu konuku myt d
je mpeluia yduTeJbHLA JIOK CEe KpeTaja ca 4Yejia Ha 3adelbe KOJIOHE M Ha3aa. 3aHeMapuTH BpEME OKpeTama
YUUTEJBHULIE.

Caaxu 3aaaTak HocH 20 moeHa.

3anmaTke nmpunpemno: Mapko Munomesuh, [IM® Kparyjesarg

Penensent: pou. ap Bagumup Mapkosuh, [IM® Kparyjesan

IMpencennuk komucuje: IIpod. 1p Muho Murtposuh, ®uznuxu paxynrer, beorpan
CBHM TAKMHYAPHMA JKeJTUMO yCIemaH paa!
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PEHIEIHA

Kako je mpomeHa mykuHe OIpyre cpasMepHa CHJIM KOja je MCTeXe WM cabuja, a OJHOC CHIEe U IPOMEHe

Iy’KUHE je cTajlaH, MOpa BaXUTH Ja je Q =M [8n]. Cnenu na je Al =Ql—AIZ =4 cm [6+1n]. dyxuna
Al Al +Al A

OIpyTe KaJa je o by okaueH camo ter A m3Hocu |, =1, + Al, =18 cm [4+1m].

IIpBo je HEONMXOMHO Ja oApeIuMO OpOjHE BPEIHOCTH Ha ocaMa. Ha OCHOBY mocTaBKe 3a/1aTKa, pa3gaJbuHa
m3mely craavona u kyhe uznocu 900 M, Ha ocHOBY uera je HajMamu nojeok y-oce 20 m. Kako je Hemama
3actao Ha 50 S, mMTO OArOBapa XOPU3OHTAIHO] JCOHHIM rpaduka, HajMambH MoAeok X-oce u3Hocu 10 S. Cama
MOXXKEMO HaHETH BPEIHOCTH Ha oce Tpaduka 3aBHCHOCT mpeheHor myra ox BpemeHa. Ca rpaduka MoXeMo
BuAeTH 1a je Hemama mpemrao myt S =300m [0,5m] 3a t =200s [0,5n], n Ha Tom myTy meroa Op3uHa je

U3HOCHNIA V, =%=1,5m/s [1n]. ¥V napemnux t, =50s [0,5nm] Hemama je muposao ma je S,=0m [0,5n] u

S

w

v, =0m/s [1n]. Ilotom je mpemao S, =400m [0,5n] 3a t,=250s[0,5n] Gp3unom Vv, =—=16m/s [ln].

(s
w

[ocnenwux s,=200m [0,5n] mpemrao je 3a t, =250s [0,5nm] Gps3uHOoM vV, =i—4=0,8 /s [1m]. Vkynan
4
npeleru myT ounrtan ca rpaduka nzuocun S=900M, I0K YKyITHO BpeMe KpeTama OYUTAHO ca TpaduKa H3HOCH

t=750s [1n], na je cpeama Op3uHa vV, = ? =1,2m/s [1n]. CBaku HCIpaBHO HALPTaH €0 rpaduKa 3aBUCHOCTH

Op3uHe o1 BpeMeHa 6ooBaru ca [2.5n] (mpaBuiHo ckuipan rpaduk 6omosatu ca 10 moeHa).

3aBHCHOCT 6p3I[HC Kp€Tama 01 BpEMcHa

3aBHCHOCT IIpeljeHor IyTa OfI BpeMeHa
1000

v [m/s]

s [m]

500 4

t[s] t[s]

INospmmna nnadona je S, =ab=20 m? [3n]. [ToBpumHa 3umosa je S, =2h(a+b)—ce— f?=41,36m* [3nm].
Ykynna nospumna kojy je ['opman okpeuno msnocn S=35;+S, =61,36 m® [2n]. 3anpemuna Goje Kojy je

HCKOPHCTHO 3a kpeuemse je V =Sd =0,0190m* ~191 [4n]. Iomro je V, =11 ¢apbe ocrano sumka, cieau aa
je kyrmmo 20 | dap6e [4n], To ject noTpommo je 4 000 nunapa 3a Kynouny dapbe [4m].
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Cpenba BpeJHOCT TeMIeparype je t, = LRa +t§ Tl 22,36 °C [4n].
Meperse t[°c] t, - [ °C]
1 22,4 0,04
2 22,3 0,06
3 22,6 0,24
4 22,2 0,16
5 22,3 0,06

CBaKo Ta4YHO U3PAYYHATO OACTyName HOCH 1o 1 moeH.

ArnconyTHa rpemka Mepema je At=0,24°C~0,3°C [4n]. Ako rpemka Huje NPaBUIHO 320KpY:KeHa aatu 1
noen. TemmnepaTypa Bazayxa je t=(22,4i0,3) °C [4n]. Buao kakBa rpemika He J0HOCH 0010Be — HA

NpUMep, aKO0 je He3a0KpY KeH pe3yJTaT WM rpemka. PenatuBHa rpemka Mepemwa je J; :202’—2;3-100% ~11%

[3m].
Hanomena: AKo Cy 3a u3padyHaBam€ pelaTHBHE Tpelike KopumiheHe 3aokpyxene Bpeanoctu rpemke (0,3 °C)

unn pesynrata (22,4°C) matu 2 moeHa. AKo je peiaTHBHA TpelliKa HAIMKCaHa Ca BHUINE O YEeTHPH Imdpe
pa3auuuTe Off HyJIe JaTH 2 oeHa. AKO Cy HauMmeHEe 00¢ rpemike aatu 1 moeH.

| HaunH OGenexumo ca t; Bpeme NOTPEOHO Ja y4uTes/bULlA CTHIHE Ca Yena Ha 3e4ebe KOJIOHE, a ca § MyT

. . S .
Koju oHa mpuToM mpehe, ma Baxu 1a je t =— [3m]. 3a Bpeme t; komona mpehe pactojame |—S, ma Baxu
2

penanuja tizl;s[Brl]. W3 nperxoaHe JABe penaiyje Ciead aa je i=I;S [1m], 5. Yo 5 [1m] (2).
A v, A v, |-s

O6enexumMo ca t2 BpEMC HOTpe6HO Ja yduTeipulla CTUTHC Ca 3a4C/ba HA YCJIO KOJIOHEC, 3a TO BPEMC KOJIOHA

npehe nmyt S na Baxku penanyja t, = s [3n], a yuntessuna npehe myt | + S ma Baxu penanuja t, = I+—S [3m]. U3
1 2

MIPETXO/IHE JIBE pealyje CIeau aa je S I+—S [1m], Tj. Y2 _ I+—S [1m] (2). Kombunamumjom penanuja (1) u (2)
v, v, S
2

. . I )
nobuja ce ma je S° = > (3), 1j. s=—=~14,14m [1n]. [Ipehenn nyr yuuremuue usnocu d=2s+|~483m

5=

[2+1n]. (YKoJIHMKO je yueHHK I01Iao 10 u3pa3a 3 , rje je moTpedHO KopeHoBame, 1aTh 20 noexa)

Il maumn: 3a ykymHO Bpeme kperama t =t +t, [1n] xonona npehe pacrojame |, kpehyhn ce 6p3mHOM

Vi, TV, =% (1) [1m], omakne je t=Vl [1nm]. Yuuressnua nohe 10 kpaja konone u Hazana, kpehyhu ce
1

! [In] u t, = !

1 2 b~V

Op3uHOM V,, Tj. (V +V,)t, =1[1m] u (v, —v)t, =1[1n], onakxe je t, = [1n]. 3a

YKYITHO BpeMe KpeTama t, yaurespuia npehe pacrojame d, Tj. Vv, :%(2)[211]. [Monazehn ox yKymHOT

| I
BPEMECHA MOXKEMO IHCATH — = +
v, VitV V-V

CpehuBameM wu3paza MokemMo Jjohum 10 penanuje Koja c€ CBOJM Ha KBaJpatu OHMHOMA

[5n] u nonasumo 1o jemmaumne Vi — V. = 2v,V,(3) [2m].
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V2 —2vv, +V2 = 2v2, omakme je(v, —V;) =2V, T1j. V, -V, =+[2y,, omHOCHO V, =V, (l+ \/?) nobuja ce

d=I (1+ xﬁ) ~48,3m [3+1m]. (YkoauKo je ydeHuK qomao 10 u3pasa 1, 2 u 3 gatu cBux 20 noeua,

A

X

h

jep je 3a Kpajibe pelieme nNoTpedHa onepamnuja KOpeHoBambA)

>
>

vV, A

[—s S
tZ

[—s S

(Y cBuM 3amanyMa MpU3HATH U Ipyre TauHEe HAYMHE PElIaBaba ca CKBUBAJICHTHUM HAYMHOM 0O00Bamba)




